企業家日報

蔡世镇:打造汽配跨境贸易数智供应链

■ 四年

随着汽车配件跨境贸易从"流量红利时代"转入"服务红利时代",越来越多的汽配跨境贸易企业投入到全渠道营销环境下的供应链升级中。温州盈通国际贸易有限公司创始人、CEO 蔡世镇,通过多年不懈探索,打造出汽车配件跨境贸易数智供应链系统,使产品销售到欧美60多个国家和地区市场,获得各地用户的高度认可。

供应链条 数智串接

蔡世镇是一位在汽车配件行业摸爬滚打近20年的"老兵"。2013年,蔡世镇创立温州盈通国际贸易有限公司,开展汽车配件供应链整合与出口,专注于汽车配件跨境贸易领域发展业务。蔡世镇认为,产品可靠度、工厂对订单的反应能力、物流时效、退换体验等因素,是客户对外贸商认可度的主要原因。拥有快速订单反应能力和产品用户体验的外贸企业,其背后一定有强大的供应链系统支撑,通过全链路服务网络,使上游采购和供应商、外贸企业、物流服务商以及下游客户紧密链接。



●蔡世镇(左二)率团队 2016 上海法兰克福汽配展参展。

蔡世镇领导温州盈通国际贸易有限公司 运营团队不断加强供应链管理能力建设,打造 以"一个中心一个统筹"为核心的汽车配件数 字化供应链系统:即以客户为中心,应用大数 据分析客户需求,统筹安排上游供应商和客户之间的链接。通过供应链管理系统的信息技术收集、整合、分析,深度挖掘客户需求,研究制定企业的采购、储存和运输计划,并促进新品

研发,最后反馈到生产端;在物流端,与物流公司进行信息共享、深度协同,优化物流服务,降低仓储成本,提高物流效率。

通过数字化供应链管理技术,蔡世镇带领团队将流程上的各独立构成部分统一起来。这种无缝集成的端到端网络,供应链的各参与方可在体系支撑下,获得高质量的专业服务。相比于独立管理模式,这种协同管理使供应链整体的适应性增强,效率进一步提高。

创新产品 热销海外

产品作为跨境供应链的起始端,是蔡世镇 最重视的环节,其质量和市场适配度也是蔡世 镇投入最多资源进行"打磨"的。从 2020 年开 始,蔡世镇着眼于拓展汽车电子驻车 EPB 领 域产品。蔡世镇深入该领域潜心研究后发现, 随着新能源汽车异军突起,汽车更新换代不断 提速。新出厂的乘用车 90%以上已经不再采用 老式机械手刹,而改用 EPB 电子驻扎系统,但 售后维修市场对此反应明显慢一拍,相关产品 的品类和质量难以跟上汽车市场发展。在未来 售后维修市场,电子驻车 EPB 的需求将大幅 度增长。同时,EPB 原厂件由于设计开发比较 早,在当时的生产设备,特别是激光焊接设备 技术不成熟的情况下,基本采用当时通行超声 被焊接技术,导致产品质量存在先天缺陷,有 一定隐患。而生产副厂件的领域,则产品生产 厂家数量不足,且大都为作坊式小工厂,设备 和管理上落后,无法保证产品部件的稳定质 量。甚至在无法得到高质量零配件的情况下, 去购买拆车件或者原厂的残次品来组装,存在 重大安全隐患。

如何以更低的成本,制造出品质高性能稳定的产品,是蔡世镇研发突破的方向。蔡世镇改良最先进激光焊接技术,使后期的产品生产效率和稳定性大幅提高,该工艺也被同行称为"蔡氏焊接法",解决了整个行业难题。蔡世镇现正与美国 TRW 和德国 continental 等行业巨头在中国的零件配套供应商协作,合作开发完成 EPB 所需的核心零部件,保证了配件的性能和质量。

由于蔡世镇在汽车配件跨境贸易领域的突出贡献,在第十三届信用中国电视年度盛典暨2017中国企业诚信与竞争力论坛上,组委会特授予蔡世镇2017中国商界行业领军人物奖项。随后,在2020中国高质量发展论坛上,蔡世镇再次获评2020中国汽配行业杰出人物。

宣誓红军渡 勘探当先锋

川西北部苍溪——剑阁地区三维项目激励党员站排头

"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。宣誓人:陈茂、苟再斌……"

3月9日,苍溪红军渡遗址纪念馆前,铿锵誓言随风飘荡,响彻在奔流不息的嘉陵江边。一场主题为"弘扬先辈精神、建功老区勘探"党日活动正在这里展开。

"苍溪是第二次国内革命战争时期川陕苏区模范县,先辈们当年浴血奋战的精神,是我们组织勘探施工作业的强大动力,四川盆地川西北部苍溪——剑阁三维勘探项目施工开工在即,为了激发共产党员在项目施工中的工作热情,充分发挥先锋模范作用,队党支部专门

组织了这次主题党日活动。"队党支部书记介绍了开展活动的初衷。

资料显示,1935年3月28日,为了迅速贯彻党中央"渡江西进"的战略方针,红四方面军总指挥徐向前、副总指挥王树声以及红33军军长王维舟、红30军军长余天云、政委李先念、副军长程世才等亲临前线,观察敌情,寻找渡口,选定此处为强渡嘉陵江主渡口,直接指挥了强渡嘉陵江战役。

走进纪念馆,展馆的字里行间记载了先辈们当年浴血奋战的史实。自1933年6月到1935年5月,红军在苍溪的三个年头中,几乎无日不战。其战况之激烈,时间之绵长,战果之巨大,在苍溪历史上是绝无仅有的。当时仅有28万人口的苍溪县境内,有3万多优秀儿女参加红军,在不到两年时间里,进行过大小战

斗100多次。为争取苏维埃和新中国的胜利,广大红军指战员舍生忘死,艰苦奋战,有25000多人献出了宝贵生命的。在这片血染的红色土地上,走出18位开国将军。共和国主席李先念更是情系苍溪,身后把骨灰撒在了这片红土地上。如今,红四方面军强渡嘉陵江战役纪念地,已成为全国爱国主义教育基地,省级文物保护单位,全国100个红色旅游经典景区。

"历史是最好的教科书,通过今天的参观,使自己进一步加深了新中国的建立来之不易、今天的幸福生活来之不易的理解。我们不但要好好珍惜,更要继承和发扬先辈们担当民族大义、无私无畏的革命精神,为中华民族伟大复兴做出应用的贡献。"

"我们马上就要进行的勘探作业,是在先

烈们曾经鲜血浸染的地方,作为后辈,对他们的敬畏、最好的祭奠,就是立足岗位、做好本职、当好先锋,为端牢能源饭多找油气资源。"

"走进先辈们曾经奋斗的历史,顿时感到与他们相比我们自己好渺小,他们是用生命和鲜血在担大义干事业,他们面对的是荷枪实弹的敌人,为伟大事业洒下的是热血,甚至贡献出人生十分宝贵的生命,而我们现在的野外勘探环境特殊、虽苦虽内,但根本就无法同他们相比。他们的精神永存,是中华民族的瑰宝,我们要好好继承和发扬。"

主题活动结束了,参加主题党日活动的党员心情难以平静。共产党员、项目施工组长苟再斌、年轻党员李高杨、黄曦月当即发出了自己的感想。其他党员表示,今天的主题党日活动非常及时,真正让人触及了灵魂,振奋了精

神,激发了斗志,增强了克服苦难、做好工作的 决心。活动一结束,大家立即投入到项目前期 的准备工作中。3月11日发稿时,西南物探测 量工程中心二队参与项目施工的36个作业 组,已开赴工区即将投入布点作业。

相关链接:3月8日,四川盆地川西北部苍溪——剑阁三维等三维地震采集工程技术设计在成都通过审查,中国石油集团公司油气和新能源分公司组织了这次审查会。通过设计审查的项目是中国石油集团公司根据"聚焦高效区,立足川中古隆起海相多层系和陆相致密油气,整体部署,分步实施,支撑古隆起及周缘立体勘探"工作思路,进一步推动四川盆地建成"气大庆",十四五期间天然气产能实现500亿立方米有十分积极的意义。(贺斌 李培双)

浙江省 3.15 诚信示范企业红榜展示

杭州康临食品有限公司

浙江俊宇劳务服务有限公司 浙江融悦汽车租赁集团有限公司 广德裕兴家具有限公司 嘉兴景深园林建设有限公司 桐乡市汇诚建筑劳务分包有限公司 龙泉市森华农业开发有限公司 东阳市红苹果化妆品有限公司 苏州名康健康科技有限公司 东阳市天天制衣有限公司 杭州新街坊假日酒店有限公司 宁波高新区品泰餐饮有限公司 温州立明建筑安装工程有限公司 宁波绿霖景观工程有限公司 宁波银荪餐饮管理有限公司 杭州瑞祥珠宝有限公司 杭州小辣椒川坝子餐饮管理有限公司 杭州潮生科技有限公司 绍兴市港建工程有限公司 杭州富阳罗记烧酒坊 杭州轩皇装饰工程有限公司 宁波奉化志诚物业服务有限公司 杭州易诚装饰工程有限公司 东阳市依家装饰有限公司 杭州富逸建设工程有限公司 杭州澳雅美医疗美容诊所 台州安盛建材有限公司 金华市今视达健康管理有限公司 杭州德高保洁服务有限公司 杭州易解通文化科技有限公司 杭州中昱建设有限公司 杭州梅龙茶文化有限公司

桐庐蓝天保洁服务有限公司 杭州特奥环保科技有限公司 杭州申家杭食品有限公司 杭州西诺教育咨询有限公司 杭州盛春建筑工程有限公司 杭州五和肉类食品有限公司 杭州豫豪食品有限公司 浙江养丝生物医药科技有限公司 杭州皓华压力容器有限公司 浙江茂森文具有限公司 杭州满愿生物科技有限公司 浙江雅莉居家居用品有限公司 杭州久降堂健康管理咨询服务有限公司 绍兴凯胜新型材料有限公司 杭州汇听科技有限公司 诸暨康威苗木有限公司 杭州新罗输送机械有限公司 腾途(杭州)汽车服务有限公司 浙江勃发电器科技有限公司 慈溪搏浪金属制品有限公司 义乌市陈记青柴滚酒厂 杭州源钤市政园林工程有限公司 德清李大师食品有限公司 温州展宏塑料制造有限公司 浙江万玥门业有限公司 杭州万家化工原料有限公司 浙江洪流能源有限公司 温州锡峰建筑劳务有限公司 余姚市姆湖新型建材有限公司

衢州市兆丰文化传媒有限公司 建德市杨村桥镇新峰白酒小作坊 江苏年年旺物业管理有限公司 青田县荣翔生态农业发展有限公司 缙云县安好燃气有限公司 温州集扬洁净设备有限公司 温州市咏辉房产营销有限公司 杭州耀义舞台设备有限公司 杭州惠晓包装材料有限公司 浙江美虹工贸有限公司 湖州明境环保科技有限公司 绍兴市柯桥区湖塘盛锋花岗石厂 浙江金通农业开发集团有限公司 杭州核盛网络科技有限公司 杭州浩丹建材有限公司 苏州稻花轩食品有限公司 杭州优豪托育有限公司

浙江唐师傅家居股份有限公司



浙江唐师傅家居股份有 限公司成立于2010年,是 一家家庭经营的家具制造商 和出口商,以生产实木家具、 扶手椅、沙发、餐椅为主,产 品主要出口欧美国家。唐师 傅家具以欧美风格家具为 主,拥有专业的设计、技术和 经验丰富的员工。唐师傅设 计产品紧跟时代步伐,不断 吸收时尚家居的精髓,坚定 诚信为本,十多年来一直为 全球客户提供优质家具,拥 有先进的设备和严格的质量 控制,并且一直在努力以优 惠的价格提供好的产品。

浦江县博发智能科技有限公司